



## 省委常委会召开扩大会议 许达哲主持并讲话

# 一季度开门红,下阶段经济工作这样干

本报4月19日讯 今天上午,省委常委会召开扩大会议,贯彻落实中央关于经济工作的决策部署和习近平总书记考察湖南重要指示精神,分析一季度全省经济形势,研究部署下阶段经济工作。省委书记、省人大常委会主任许达哲主持会议并讲话。



### 一季度经济运行开局良好

会上,省委常委会听取省政府党组关于一季度经济形势的汇报,省领导和省直有关部门负责人围绕投资、科技创新、工业经济发展、农业农村经济形势、财政运行、外贸等主题作了发言,大家结合当前经济形势和相关领域具体问题,提出对策建议。

会议认为,今年以来,全省上下坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神,大力实施“三高四新”战略、奋力建设现代化新湖南,一季度经济运行开局良好,打造“三个高地”全面推进、生产需求加速恢复、新动能不断壮大、民生保障稳固有力,保持了总体平稳、稳中向好的良好势头,实现了“开门红”,为完成全年目标任务、实现“十四五”开好局起好步打下了坚实基础。

会议指出,当前,我省经济发展面临着来势好、机遇

多、动力足、共识强等有利机遇和条件。习近平总书记考察湖南极大地提振了全省人民加快发展的精气神,大力实施“三高四新”战略、奋力建设现代化新湖南极大地凝聚了全省人民的共识和力量,新时代推动中部地区高质量发展的指导意见即将印发实施、长株潭都市圈建设纳入国家“十四五”规划等,为我省经济发展提供了难得机遇。当前,湖南各类企业活力不断增强,国内外高端人才纷纷集聚,一大批产业项目、基础设施项目以及长株潭一体化标志性工程开工建设,全省上下谋发展、促发展、抓发展的热情高涨、氛围浓厚,三湘大地处处呈现出欣欣向荣的景象。我们要准确把握形势,正确引导预期,抢抓发展机遇,进一步增强做好经济工作的信心和决心,进一步巩固经济复苏态势,保持经济运行在合理区间。

### 持续做强大企业、培育小巨人

会议强调,要紧盯目标任务,突出工作重点,扎实有效做好下阶段经济工作。

要加快打造“三个高地”,把打造“三个高地”落实到经济社会发展全过程各方面,聚焦产业链现代化、关键核心技术攻关、重点领域改革开放等再安排一批重大项目,着力优化营商环境,持续做强大企业、培育小巨人。

要牢牢扭住扩大内需战略基点,努力扩大有效投资,激发居民消费潜力,加快农村电商和城乡流通体系建设,以庆祝建党100周年为契机推出一批重点红色文化旅游活动,推动各类开放平台提质升级增效。

要统筹城乡区域协调发展,全面推进乡村振兴,坚决防止规模性返贫,扛牢粮食安全重任,推动县域经济发展,加快构建“一核两副三带四区”区域经济发展格局,推进湘赣边区域合作示范区建设。

要加强生态文明建设,抓紧抓实中央环保督察发现问题整改,继续开展污染防治“夏季攻势”,抓紧制定我省碳

达峰行动方案,统筹推进长江干支流污染治理岸线,扎实推动长江经济带绿色发展。

要统筹发展和安全,切实改善民生和维护社会稳定,抓好就业、教育、医疗、住房、卫生、社保等各项民生事业,深入排查各领域风险隐患,大力建设平安湖南。

会议强调,要加强党对经济工作的领导,狠抓工作落实落地。今年是建党100周年,又是换届之年,全省上下正在进行党史学习教育和政法队伍教育整顿,正在接受中央环保督察,各方面工作任务非常繁重。各级党委要当好把握大局、把准方向的责任,加强学习、提高本领、“弹好钢琴”,统筹抓好发展与安全两件大事,确保各项工作落实到位。广大党员干部特别是各级“一把手”要狠抓落实,着力聚人才、抓项目、强实体、拓财源,攻难关、破瓶颈,促改革、优环境,真正成为政治上的明白人、干事创业的带头人、老百姓的贴心人。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 冒戴 刘笑雪

以“新起点 新机遇 新作为”为主题

## 第二届中非经贸博览会9月在长举办

本报4月19日讯 今天,第二届中国-非洲经贸博览会暨中非经贸深度合作先行区(北京)推介会在北京举行,宣布第二届中非经贸博览会拟于2021年9月26日至28日在湖南长沙举办。

### 活动有会议论坛、展览展示

第二届中非经贸博览会主题为“新起点 新机遇 新作为”,主要活动由会议论坛、展览展示两大块构成。

会议论坛方面,将组织4场重大活动(会见、晚宴、巡馆、开幕式暨中非经贸合作论坛)、4场专题论坛(中非食品和农产品安全论坛、中非医药健康产业合作论坛、中非基础设施合作论坛、中非后疫情时期产业链合作论坛)、多场经贸洽谈及1场配套活动。

展览展示方面,将采用线上线下双线办展。线下实体展设置中非经贸合作综合展区、非洲主宾国形象展区、非洲国家商品展区、国际组织及第三方国家对非合作展区、中国地方省市区展区、中国企业和商品展区、云上中非经贸博览会展区七大板块。

第二届中非经贸博览会创新推出更多务实举措,打造更多特色亮点。持续推出案例方案集和案例方案展;实行“线下举办、线

上展厅、常年展销”,启用新展馆和会议中心;聚焦项目合作和贸易成交,加大商品展示展销比例;增加兄弟省区市和非洲国家对接推介场次;开启“云会议、云展览、云洽谈、云购物”,促进展会数字化现代化升级。

### 中非合作不断增添新活力

自2019年中非经贸博览会落户湖南以来,中非合作不断增添新活力。目前,中非经贸合作促进创新示范园、非洲非资源性产品集散交易加工中心等项目初见成效,中非经贸合作研究会、中非跨境人民币服务中心、中非驻地服务中心等一批服务机构相继成立,易货贸易等一批重大改革试点有序推进。

打造中非经贸深度合作先行区是中国(湖南)自由贸易试验区的三大战略任务之一。据介绍,依托中非经贸深度合作先行区,湖南将着力构建对非经贸合作长效机制,重点建设好“五大中心”:非洲非资源性产品集散交易加工中心、中西部对非合作物流人流中心、地方对非经贸合作促进中心、地方对非经贸合作研究中心、中非跨境人民币中心,开辟中非合作新增长点,打造地方对非合作新高地。 ■记者 潘显璇



### 曹慧泉任株洲市委书记

4月18日,株洲市委召开全市领导干部大会。省委组织部部分管日常工作的副部长肖百灵出席会议并宣布省委关于株洲市主要领导干部调整的决定:曹慧泉同志任中共株洲市委书记、常委、委员职务,另有任用。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 罗毅

### 毛腾飞任省工信厅党组书记

4月18日,省工业和信息化厅召开全厅干部大会。省委组织部部务委员、省公务员局局长陈竟出席会议并宣布省委关于省工业和信息化厅主要领导职务调整的决定:毛腾飞同志任省工业和信息化厅党组书记,曹慧泉同志另有任用。 ■据新湖南

# 要让自己配得上所经受的苦难



“我走了很远的路,吃了很多的苦,才将这份博士学位论文送到你的面前。二十二载求学路,一路风雨泥泞,许多不容易。如梦一场,仿佛昨天一家人团聚过……”这篇感情真挚的博士论文《致谢》近日在豆瓣、知乎、微博等多个网络平台走红,作者在文中回顾自己如何一路走出小山坳、和命运抗争的故事打动了大批网友。(4月18日 澎湃新闻)

陀思妥耶夫斯基说,“要配得起我经受的苦难。”这位俄罗斯文学巨匠有着不幸的童年,父母均早逝,他和哥哥在亲戚家寄人篱下长大,成年后又因为朗读了一封别林斯基抨击沙皇的信而被判处死刑,最终被特赦贬为普通士兵。在他创作的过程中,困顿的生活和癫痫病一直折磨着他,且几乎过着半个世纪颠沛流离的生活。阅读陀思妥耶夫斯基的一生,你会发现生活把人压得喘不过气来,且不知道曙光什么时候会照进你的现实。

我们喜欢津津乐道这些历史名人的苦难,原因不外乎因为他们的辉煌人生使苦难成了一种特殊的点缀,“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤。”因为有一个“成功”的预设,所以苦难被赞美,被蒙上浪漫的色彩。然而,从个体体验来说,苦难就是苦难,它不会在当下成为一颗糖,尤其是在普通人的生活中,苦难是他们身上不断叠加的“稻草”,你不知道哪一根“稻草”最终会把他们压垮。就像黄国平这份博士论文的《致谢》,我们看到的是他学有所成之后的深情回顾,因为其中有“命运已被改变”的结局,所以文中的苦难也不再压得人喘不过气来,而是成了“励志”的必要条件。

我对苦难一向吝于赞美,毕竟如果不是彻底无奈,没有人会喜欢苦难,也没有人愿意去无故承受苦难。对抗苦难的唯一办法只有拼尽全力改变或逃离。当然,在这个过程中,有人成功,有人失败,但无论是成功还是失败,我们都须给予赞美,因为,对抗苦难本身就是一种勇气。“要配得起我经受的苦

难。”这其实是一个略显含糊却不失坚定的人生目标,要达成它,必须矢志不移地向前奋进,“艰难困苦,玉汝于成”,没到最后一刻绝不放弃,这也是“配得起我经受的苦难”的内涵。

在农村成长起来的人,多少对“寒门”有一定的了解,“寒门”里的子弟,往往要付出比其他人数倍的努力,才能改变自己的命运。也因此,这些最终改变了自己命运的寒门子弟的动人故事传播开来,总能成为社会中激励人的榜样力量,这些少年负重前行的身姿和在苦难面前不屈不挠的精神,常常让人们在赞叹的同时产生巨大的心理共鸣——要想配得起自己经受的苦难,就必须翻越苦难这座大山。

在与苦难对抗时,其实我们正是在书写自己的人生“传奇”,而配得上自己经受的苦难的人,也一定会有一个明亮的未来。祝福每一个已经远离了苦难的人,也祝福每一个正在与苦难抗争的人。愿你们的人生充满希望与奇迹。

■本报评论员 张英